
 
 

 

 

Selbsttest zum Riemann-Thomann-Modell 
 

Trage bitte zu jeder Frage die Punktzahl ein, die für  
Dich am zutreffendsten ist. 

In hohem Maße = 2 Punkte 

Teilweise = 1 Punkt 

Eher nicht = 0 Punkte 

 

 

Beispiel: 
 

 

 

 

 

 

 



 
  

 

 
  

Fragen (1/3) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
  

 

 

Fragen (2/3) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
  

 

 

Fragen (3/3) 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                           



 
  

 

 

Auswertung 
 

 

 

 

Trage nun bitte die jeweils erreichte Punktezahl in die Spalte zu den einzelnen Fragen ein. 
Du siehst, dass bestimmte Fragen jeweils eine Ecke im Kreuz abdecken z.B. Frage 2, 5, 7, 14, 
18, 25 und 27 die „Dauer“-Ecke. 

Addiere zum Schluss die erreichte Punktezahl der einzelnen Ecken.  



 
  

 

 
 

Auswertung 
 

 

 Nun trage bitte die erreichte                           
Punktezahl in das Riemann Kreuz ein. 
Hohe Werte auf den Achsen geben 

Aufschluss über dein ungefähres 
Heimatgebiet. 

 

Menschen mit hohen Werten in „Nähe“ 
und „Wechsel“ haben eine Affinität zu 

agilen Arbeitsweisen. Vorreiter für 
Agilität im Unternehmen sollten diese 

hohen Werte mitbringen. 
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